

Разработка воспитательного мероприятия

Классный час «Мы помним...»

Учитель английского языка

МБОУ «Бежаницкая СШ»

Васильева О.В.



*Не зная прошлого, невозможно понять
подлинный смысл настоящего и цели
будущего.*

А.М.Горький



Бухенвалд

Дахау

Освенцим

Гросс-Розен

Заксенхаузен

Маутхаузен

Миттельбау-Дора

Нейенгамме...



Концентрационный лагерь - место для принудительной изоляции реальных или предполагаемых противников государства, политического режима, инструмент массового государственного террора и геноцида в фашистской Германии.





Трудовые лагеря- специально выстроенные лагеря или переоборудованные для жизни подсобные помещения при фабриках .

Лагеря смерти-репрессирование и уничтожение всех инакомыслящих людей.

Транзитные лагеря-лагерь заключения и депортации евреев, цыган, других меньшинств в трудовые лагеря.

Лагеря для военнопленных-это лагеря, которые размещали захваченных солдат вооруженных сил, экипажи судов флота и экипажи самолетов.

Освенци

М



Во время 2-ой мировой войны в Освенциме²⁶ постоянно находилось до 250 тыс. узников. В лагере действовали газовые камеры, крематории. В них было уничтожено свыше 4 млн. граждан СССР, Польши, Югославии, Чехословакии, Франции и других стран.

Концлагеря на территории Псковского края

«Шталаг-372» в Пскове



«Шталаг-372» в Пскове-действовал с осени 1941 года по декабрь 1943 года. Место расположения лагеря – на западной окраине Пскова, на территории военного городка. Площадь лагеря для военнопленных составляла примерно 700 на 1300 м, была огорожена колючей проволокой. Для размещения пленных на территории лагеря были использованы 30 конюшен. В каждой конюшне были устроены нары в три яруса, печные топки замурованы, пол остался земляным. В каждой конюшне, по показаниям свидетелей, находились около 2 тысяч человек. В лагере был страшный голод. Норма хлеба на день составляла 75-100 г. Пленные умирали в первую очередь от истощения.



Моглин

О

Моглино-в лагере смерти содержались советские военнопленные, которые строили дорогу «Рига-Псков» под конвоем немцев. По воспоминаниям местных жителей, всего в лагере находилось 280 солдат, но через пару месяцев осталось не более 30. Кроме солдат в концлагерь свозилось мирное население, в том числе дети. Это место стало называться пересыльным лагерем для неблагонадежных лиц. Он находился в прямом ведении внешнего отдела эстонской полиции безопасности и СД.



Пески

Концлагерь в Песках-в 1941 г. фашистами здесь был организован лагерь для военнопленных и гражданских лиц. По свидетельствам очевидцев, зимой 1941-1942 гг. и 1942-1943 гг. в Псков прибывали «эшелоны смерти»: запертые вагоны с советскими военнопленными ставили на несколько дней «вымораживать» между станциями Псков-1 и Псков-2, затем умерших сбрасывали у железной дороги. По данным Чрезвычайной государственной комиссии, таким образом было убито около 12 тысяч военнопленных. Немногочисленные находки одежды и обуви говорят о том, что люди были раздеты и разуты.



Крест

ы

Концлагерь в поселке Кресты- в годы оккупации Пскова в Крестах на территории машинно-тракторной мастерской, гитлеровцы создали концентрационный лагерь для советских военнопленных. В этом лагере смерти фашисты осуществляли массовое истребление своих жертв. На территории бывших Псковских машинно-тракторных мастерских (МТМ) был организован крупный лагерь, территория которого была оцеплена двойной, а местами тройной стеной колючей проволоки. Первое время пригнанные в него военнопленные были размещены прямо под открытым небом, и только позднее были построены силами самих же военнопленных дощатые бараки, не имевшие ни пола, ни нар, ни отопительной системы. Показаниями многочисленных очевидцев установлено, что в лагере широко применялись расстрелы, причем расстреливали особенно много людей, потерявших силы от истощения и голода, так как суточный паек 100-200 г недоброкачественного хлеба и от 500 до 1000 г жидкой похлебки из испорченного неочищенного картофеля был установлен и здесь. Комиссией установлено, что общее количество истребленных за время существования Крестовского лагеря определяется в 65 тыс. человек.



pastvu.com/554373 uploaded by Romalk



Свиток Памяти «Мы помним...»



